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1. Eren mavi turnusol kagidini ikiye ayirip ug¢ kisimlarindan birine HNOs damlatiyor. Diger ucuna ise KOH
damlatiyor.
Bu islem sonrasi turnusol kagidinin orta kisminda renk degisimi olmuyor. Sadece ug kisimlarinda renk
degisimi gdzleniyor.
Bu sonuclara gore;

I HNO3z maddesi asittir bu ytizden ug kismi kirmizi renk goziikdr.
Il KOH maddesi bazdir bu ytzden ug kismi mavi renk goriinir.
M. Turnusol kagidi asit ve bazlari ayracidir.

Yukaridaki onciillerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) I-1I
C) 1=
D) I—=1l—=1

2. Gil fen teknoloji laboratuvarinda maddeleri asit- baz olarak siniflandirmayi 6greniyor. Giil, mavi turnusol
kagidini 6nce limon suyuna sonra sivi sabuna daha sonra elma suyuna batiriyor.

Buna gore;

I Turnusol kagidinin son rengi kirmizidir.

Il. Turnusol kagidinin son rengi mavidir.

Il Limon suyu ve sivi sabun maddeleri ayri kapta karistirilirsa birbiriyle tepkimeye girerler.
V. Elma suyu ve sivi sabun maddelerini ayri bir kapta karistirilirsa birbiriyle tepkime vermez.

Konuyu ¢ok iyi anlayan Gl yukaridaki éncillerden hangilerine ulasabilir?

A) -1l
B) 1=l
C) 1-1
D) I-ll—-1IV

o.2,4f Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
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3.
» Kiflenmis
u,-é/’ _» Kiflenmis
Kiyma
DOGRU/ YANLIS

A I. olayda maddenin i¢ yapisi degismistir.
5 [I. Olayda madde sadece dis goriinis

olarak degisime ugramistir.
c [1l. Olayda madde hem dis hem de i¢

degisime ugramistir.

Yukarida verilen gorselleri inceleyen Konuralp tabloyu doldugunda hangi se¢enek dogru olur?

A D A D
B D B Y
C D C Y
A) B)
A Y A D
B v B D
0 c v D) C Y

o 4,zf Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
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4. Antalya’da yasayan Esra ailesi ile birlikte ¢ciktigi Anadolu turunda gittigi farkli bélgelerde ev yapiminda farkli tir
malzemelerin kullaniimis oldugunu fark ediyor. Bunun sebebini merak eden Esra, babasi isa Bey’e bu durumun
nedenini soruyor. isa Bey kizina su agilamalari yapiyor.

1- Evlerin farkh malzemelerden yapilmasinin asil nedeni bélgelerde farkli iklimlerin yasaniyor olmasidir.

2- insanlardir yiizyillardir yasadiklari bolgelerde hava olaylarini gézlemleyerek hangi malzemenin ev
yapiminda daha dayanikh ve kullanigl olacagina karar vermislerdir.

3- Evyapiminda kullanilan malzemelerin yakin ¢evrelerinden temin etmelerinden dolayidir.

isa Bey’in agiklamalarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz1
B) 1ve?2
C) 2ve3
D) 1,2ve3

5. Radyasyon, kimyasal maddeler, besinlerdeki katki maddeleri gibi faktorler canlilarin DNA‘larina hasar vererek
mutasyona sebep olabilir.

Asagida bazi hasar gormiis DNA molekdlleri verilmistir.

A —L S c I G e - ¢ P R
G 1 A T —4—  —+—aA —4— 4 6 —
C —— —IT— G —t —t T —— —— A C —1— —1+— G
T — T— A A —— ——T c —— —+— G G —— —+—C
Karaciger hiicresi Sperm hiicresi Akciger hiicresi YumurtzilhﬂcreSi
1 2 3

Buna gore 1, 2, 3 ve 4 numarali DNA molekdilleri ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1’ deki hasar onarilabilir ve kaltsal degildir.
B) 2‘deki hasar onarilamaz ve kalitsal degildir.
C) 3’ teki hasar onarilamaz ve kalitsal degildir.
D) 4‘teki hasar onarilabilir ve kalitsaldir.

o.2,4f Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
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6. Ozdes bélmelerden olusturulmus cisim 1 konumundan 2 konumuna getiriliyor.

Kati basincinin bagh oldugu faktorler ile ilgili deney tasarlayan Hatice asagidaki sekle gore verileri kaydediyor.
Bagimsiz degisken: Temas Yizeyi
Bagimli degisken: Yere etki eden basing

Kontrol edilen degisken: Basing kuvveti

Asagidaki onerilerden hangisinde bu deney diizenegi ile ayni prensiple olusan olay yoktur?

A) is makinelerinde tekerlek yerine palet kullanilmasi
B) Karliyolda yiriirken kar ayakkabisinin giyilmesi

C) Trenlerin tekerlek sayilarinin fazla olmasi

D) Futbol ayakkabilarinin altinin givili olmasi

Gaye yukaridaki diizenegi kullanarak A, B, C, D ve E noktalarina esit kuvvetler uygulandiginda P yikiiniin ne
kadar yiiksege firladigini gozlemlemek istiyor.

Buna gore ylkln en yiksege firlamasi icin hangi noktaya kuvvet uygulamasi gerekir?

A) A B) B C)C D) D

o 4,zf Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
WV ¢’BiGEP Digersayeyageciiz
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8. Iklim degisikligini etkileyen birgok faktér bulunmaktadir. Bunlardan bazilari olumlu etki yaparken bazilari
olumsuz etki yapmaktadir.

Karbondioksit (CO,) salinimi ( *) ve orman miktarindaki (.) degisim asagidakilerden hangisi gibi olursa iklim
degisikligi olumlu yonde etkilenir?

A)
) ®
A
:Zaman ~ Zaman
B)
[ J
Y A
A
_Zaman
, Zaman g
Q) @
A
s
_Zaman
~_Zaman
* @
A
D) A
_Zaman
_Zaman

'@B iG E P 6 Diger sayfaya geciniz. @
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9. - Boyamaile sag renginin degismesi
- Suyun elementlerine ayrilmasi
- Kémirin yanmasi
- Sonbaharda yapraklarin sararmasi
Yukarida gerceklesen olaylarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Yeni 6zellikte maddeler meydana gelmistir.

B) Hepsinde kimyasal degisim gerceklesmistir.

C) Maddelerin fiziksel 6zellikleri degismemistir.

D) Gergeklesen olaylarda atomlarin cinsi ve sayisi korunmustur.

10. Bilgi: Iki veya daha fazla basit makinenin birlestirilmesiyle olusturulan araglara bilesik makine denir.

Yukaridaki bilgiyi okuyan Duru, asagidaki gibi dengelenmis bir bilesik makine sistemi kuruyor.

~G -

W

Duru olusturdugu bilesik makine sistemi igin altta verilen yorumlari yapiyor.

I.  Cikrik 2. yoéninde dondiirilirse, yiuk yukari dogru hareket eder.
II.  Cikrik 1. yéninde dondirilirse, yik asagi dogru hareket eder.
lll. Sistemdeki kaldirag, kuvvetten kazang yoldan kayip saglar.

IV. Sitemdeki egik dlizlem, kuvvetten ve yoldan kazang saglar.

Buna gore asagidakilerden hangisinde Duru’nun yorumlarindan ikisi de dogrudur? (Siirtiinme, kaldiracin ve
makaranin agirligi 6nemsizdir.)

A) lvell B) lve IV C)livelll D) lll ve IV

o 4,zf Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
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11. Hareketi aktaran, lizerinde esit araliklarla dislerin bulundugu basit makinelere disliler (disli carklar) denir.
Bisikletin asagida isaretlenen vites bolimiinde disliler bulunmaktadir.

Bisikleti ile dolasmaya c¢ikan Veli, bisikletin vitesini asagidaki gibi 1. durumdan 2. duruma getiriyor.

1. durum

Buna gore yukaridaki durumlar icin asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? (Siirtinmeler 6nemsizdir.)
A) 1. durumda bisiklet daha yavas gider ve isten kazang saglar.
B) 2.durumda daha fazla kuvvet uygulanir.
C) 1. durumda yoldan kayip vardir.

D) 1. durumda bisiklet daha hizl gider ve slireden tasarruf saglar.

W ¢'si G e A
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12. insaat Miihendisi olan Mahmut Bey, yapacagi binanin merdivenleri i¢in asagidaki gibi iki farkli merdivenin
¢izimini yapmistir.

1.merdiven 2.merdiven
Ancak hangi merdiveni yapacagina karar verememistir. Buna géore Mahmut Bey, hangi arkadasinin dedigini yaparsa
dogru karar vermis olur? (Merdiven basamaklari 6zdestir.)

A) Almila: 1. merdiveni tercih etmeli, ¢linkii yoldan daha fazla kayip saglar.
B) Sakir: 2. merdiveni tercih etmeli, ¢clinkl kuvvetten daha fazla kazang saglar.
C) Giilgin: 1. merdiveni tercih etmeli, ¢clinkl daha az enerji harcar.

D) Mert: 2. merdiveni tercih etmeli, ¢linkii yoldan daha fazla kazang saglar.

o 4 Bagany! Izleme ve Geligtirme Projesi
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13. Miteahbhit Ali Bey, yapacagl insaatta kullaniimak Uizere altta verilen vinci insaat alanina getirmistir

Fen Bilimleri dersinde kaldirag konusunu 6grenen 6grencilerde vinci gériince Miteahhit Ali Bey’e, yardimci olmak
isterler. Bunun i¢in de asagidaki gibi diisiincelerini belirtirler.

Buna gbre Miteahhit Ali Bey, asagidaki hangi 6grencinin disiincesinin hatali oldugunu séyler? (Vincin izerindeki
bolmeler esittir.)

A) Elif : Govdeyi K noktasina getirirseniz ilk duruma gore daha agir yiikleri kaldirabilirsiniz.
B) Mustan: ipi L noktasina getirirseniz ilk duruma gére daha agir yiikleri kaldirabilirsiniz.
C) Merve : Goévdeyi M noktasina, ipi N noktasina getirirseniz ilk duruma gore daha agir yikleri kaldirabilirsiniz.

D) Murat : Hicbir degisiklik yapmadan diger durumlara gore daha agir yikleri kaldirabilirsiniz

.l Beseryi lzleme ve Geligtirme Projesi
'@B |G E P Diger sayfaya geciniz. P
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14. Fen Bilimleri 6gretmeni kimyasal tepkimeler konusunda, bir kimyasal tepkimeye ait asagidaki modeli sinifin
tahtasina ¢gizmistir.

= 1 -
A R S A A R I P :'o'

v

Ogrencilerinden sadece yukaridaki modele bakarak kimyasal tepkimelerle ilgili yorumlar yapmalarini istemistir.
Ogrencilerin yorumlari asagidaki gibidir.

Hakan : Giren maddelerin atom sayisi, Grlinlerin atom sayisina esittir.
Ervanur  : Giren maddelerin kitleleri toplami, Grlnlerin kitleleri toplamina esittir.
Cinar : Kimyasal tepkimeler sonucunda yeni atomlar olusur.

Riveyda :Kimyasal tepkimeler sonucunda yeni maddeler olusur.
Buna gore kimyasal tepkimelerle ilgili hangi 6grencinin yaptigl yorum hatalidir?

A) Hakan B) Ervanur C) Cinar D) Ruveyda

o 4,zf Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
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15. Elementlerin atom numaralarina gére siralanmasiyla olusturulan ¢izelgeye periyodik tablo denir. Periyodik
tablodaki yatay siitunlara periyot, dikey siitunlara ise grup adi verilir.

Asagida kirmizi, mavi, yesil ve kahverengi renkli boncuklar ile gdsterilen elementlerin periyodik tablodaki
yerlerine iliskin bilgiler verilmistir.

. elementi. elementi farkli periyotta fakat ayni element sinifindadir.
‘ elementi . elementi ayni periyotta fakat farkli element sinifindadir.
. elementi . elementi ayni grupta fakat farkli element sinifindadir.

Buna gore farkli renkli boncuklarla gosterilen elementlerin periyodik tablodaki yerleri, asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A
s
-
@ ©
B)
®
®
e e
Q)
L
®
e e
D)

W ¢'sic e A
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16.

MUTASYON ADAPTASYON MODIFiKASYON

Fen bilimleri 6gretmeni 3 tane kutu hazirlayarak icine (izerine mutasyon, adaptasyon ve modifikasyon kelimelerini
yazmistir. Daha sonra asagida yer alan 6rnekleri vermistir.

Siyam ikizleri (yapisik ikizler)

Nilufer bitkisinin genis yapraklara sahip olmasi

Kilsiz kopek

Ovada yetisen karahindiba bitkisinin genis yapraklara sahip olmasi
Ari stti ile beslenen larvalarin kralige ari olmasi

uhwN e

Ogrencilerden bu 6rneklerin numaralarinin yazili oldugu kagitlari kutulara atmasini istemistir. Hangi kutuda hangi
numaralar olmahdir?

A)
.5 1
4 2 3
MUTASYON ADAPTASYON MODIFiKASYON
B)
1 .5 2
3 4
MUTASYON ADAPTASYON MODIFIKASYON
)
1 4
3 2 .5
MUTASYON ADAPTASYON MODIFiKASYON
D) 1 4
2 3 .5
MUTASYON ADAPTASYON MODIFIKASYON

.zl Basiny izleme ve Geligiime Projesi
W ¢’sicer AT
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17. Asagida DNA ve genetik kod ile ilgili climleler ve bu ciimlelere karsilik gelen kelimeler karisik olarak

verilmistir.

1. Fosfat, seker ve organik bazdan olusan yapi a. Kromozom
2. Képeklerde 39 cift bulunur. b. Gen

3. Kk, Uu seklinde gosterilen gen cifti c. DNA

4. DNA ‘ nin gorev birimi d. Heterozigot

Bu ctimleler ve bu cliimlelere karsilik gelen kelimeler eslestirildiginde hangisi dogru olur?

A) 1.c B) 1l.c C)1lc D)1.b
2.b 2.a 2.a 2.c
3d 3.d 3.b 3.d
4.3 4.b 4d 4.a

18. — Genetik miihendisligi, bilim insanlarinin genleri bir organizmadan alip digerine aktarilmasina imkan veren
bir teknolojidir.

- Biyoteknoloji ise; dogal olarak var olmayan veya ihtiyacimiz kadar Gretilemeyen yeni ve az bulunan maddeleri
elde etmek igin kullanilan teknolojidir.

“Geceleri 151k c¢ikartan ates boéceklerinin isik ¢ikarmasindan sorumlu genleri domates bitkisine aktariimistir.”
Calismasini yapan bilim insanlarinin ilgili olduklari alanda yapilan bazi calismalar segeneklerde verilmistir. Bu
orneklerden hangisi bu galisma ile ilgili farkli bir alanda yapilan ¢alismadir?

A) Muz kokan balik Gretimi

B) Koyun Dolly’nin kopyalanmasi

C) insan suti 6zelliginde inek siitii yapilmasi
D) insiilin hormonu lretimi

o.2,4f Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
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19.

Slcal<“|k(°C) Slcak“|k(°c)

 J SO— 80 |

» Zaman

» Zaman

A B

Ayni ortamda deney tliplerine A ve B sivilarina ait sicaklik-zaman grafiklerini yukaridaki gibi tahtaya ¢izen 6gretmen
Ogrencilerinden yorum yapmalarini istiyor.

Serenay : Bu swvilar ayni cins sivilar olabilir.

Aysu : 2. dakikada sivilarin ortalama kinetik enerijileri esittir.
Yurdum : Bu sivilar ayni cins ise farkli kiitlede alinmistir.

Mine : Sivilarin kaynama noktalarina kadar aldiklari 1s1 esit degildir.

Verilen bilgilere gére hangi 6grencinin yaptig yorum yanlistir?

A) Serenay
B) Aysu
C) Yurdum
D) Mine

Basanyi lzleme ve Gelistirme Projesi
W ¢'BiGEP Diger sayfaya gesiniz. (7
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20.

FEARLFRPER PRSI FIRIL RIS

{ A O
F3
: F2 , ‘
24N : =

[248]

Sekil | Sekil Il Sekil Il Sekil IV

Yurdum yukaridaki diizenekleri 24N bilylklGglindeki 6zdes cisimler ile hazirhyor. Yaptigi dizeneklerin sonuglarini
not ediyor.

Asagidaki yorumlardan hangisini yaparsa hata yapmis olur?

A) Fi’ de buldugum sonug 12N’dur ve kuvvet kazancim 2’dir.

B) Sekil I’ de F,’de buldugum sonug 6N’ dur ve kuvvet kazancim 4’dr.
C) Sekil lll “ de F5’ de buldugum sonug 6N’ dur ve kuvvet kazancim 4’ diir.
D) Sekil IV’ de F4 24N’ dur ve kuvvet kazanci olmaz.

o 4,zf Basany lzleme ve Gelistirme Projesi
WV ¢’BiGEP Digersayeyageciiz



_/ Fensimieri /o aSNF/

CEVAP ANAHTARI
1) D 11) A
2) C 12) B
3) B 13) D
4) D 14) C
5) B 15) A
6) D 16) C
7) A 17) B
8) D 18) D
ac & BURDUR s
10) A 20) C

| 4 Or¢WE DEGEBTEMDIBIWE WEKBKESI

Cevap Anahtari icin karekodu okutabilirsiniz

Qres

='I:lrl : -l- L1 3

fudea b B ony's
T3l oo B
g ohsdom,

'@B iG E P 17 Diger sayfaya geciniz. (7
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Munire ZANBAK
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Yasemin UCAR
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